



开发区党工委、管委会办公室：

聚力六大硬仗，展现铁军担当

本报记者 朱燕

新时代、新征程，要有新担当、新作为。新年伊始，党工委、管委会立足全面转型发展、高质量发展，提出了以“六大硬仗”为抓手，奋力打造“下沙科技城”和“下沙新城”的目标要求，为全区上下指明了方向、增添了动力。根据党工委、管委会的部署要求，党工委、管委会办公室充分发挥工作职能，大力推进“最多跑一次”便民服务领域改革、城市管理智慧中枢建设，并积极发挥督查和协调保障作用，在打赢硬仗中砥砺了铁军品格、展现了责任担当。

突出“六化”便民服务，全面实现“最多跑一次”

委办坚持以提高群众满意度和政务服务水平为目标，以推进“六化”服务为抓手，充分发挥行政服务中心作为全委为民服务“第一窗口”的职能作用，持续推进便民服务领域改革工作。一是完善办事指南推进流程标准化。按“一件事”标准对单部门和多部门跨层级事项分别梳理审核，组织编写“通俗版”办事指南，每周二、四在《今日下沙》报纸开设专栏进行宣传，不断提升办事群众对办事流程的知晓度和满意度。二是试点就近办理推进受理筒便化。在全区设立4个“就近办”试点平台，实现市民卡等18项业务办理，走在全市前列。同时，针对办事群众反映较多的问题，梳理编印《开

发区“最多跑一次”办事指南手册》，通过街道、社区入户发放，进一步加大宣传力度，方便群众办事。三是强化一窗受理推进服务集成化。在全市首创就业、人才、养老、医疗等多项业务“一窗办理”，完成企业注册与食药监、国地税、燃气水务等多项业务“一窗受理”通办，实现同部门跨领域、跨部门“无差别全科受理”。四是投用自助服务厅推进办事全时化。整合现有自助设备，在行政服务中心向群众提供7天24小时自助服务；在行政服务中心、两街道综合服务中心及江滨花园社区、大学城社区设置24小时自助服务区，并投用8台杭州办事综合自助机，提供全天候自助服务，打通了

服务群众的“最后一公里”。五是抓好“一号问”工作推进咨询专业化。全力推进开发区咨询服务平台建设，统一设置咨询电话89898899并落实专门坐席接听，动态完善咨询问答知识库，进一步提升电话咨询接通率和实时答复率。六是制订管理办法推进服务制度化。建立办事服务回访制度，全面落实办事服务回访工作；制定《开发区行政服务中心政务服务容缺受理制度（试行）》，明确容缺受理适用标准；先后制定出台《窗口工作人员延时服务管理办法》、《岗前培训办法》、《投诉处理流程》等规定，严格加强对窗口单位与人员管理，确保办事服务质效。

落实“四个进一步”，打造城市管理智慧中枢

围绕实现“数据让城市更美好”的目标要求，加快推进智慧城市综合管理平台从“单一平台建设”向“综合化智慧城市建设”转变，在资源整合、提能增效、城市管理、社会治理等方面发挥了重要作用。在全国第三届智慧城管与物联网技术应用创新大会上，开发区智慧城市综合管理平台荣获“智慧城市管理创新应用示范奖”。一是受理整合进一步深化。围绕“受理一体化”，以“一个口子对外”为目标，不断探索深化受理协同新模式，完成了5条热线和4个业务系统的整合，新增行政服务中心咨询服务热线，前三季度热线受理问题案卷35751件，办结

35668件，办结率达99.8%，其中视频监控办结率达99.8%。二是应用开发进一步拓展。突破城市管理领域应用优先建设的框架，围绕经济社会发展各领域打造了一批重点项目。在经济领域，建设“经联网”模块，实现了“企业信息一键查询、企业运行状态一图感知、企业服务一步到位”；在环境保护领域，投用智慧河道模块，实现了闸站远程控制和水质实时监测；在民生领域，以智慧下沙App为“移动办”载体，发布办事事项电子清单，并整合全区教育、医疗、文化等公共服务资源，实现了民生一站式服务。三是数据分析进一步优化。围绕“民生智慧化”，深入

实施“百川汇海”工程，建立覆盖全区的“数据官”队伍，构建数据量达8300余万条的采集网络，发布综合性数据月报32期，目前试行的《开发区政务大数据数据目录标准规范》标准成果被杭州市数据资源管理局采用，为政务决策发挥了参谋作用。四是管理机制进一步完善。制定出台《开发区智慧城市项目管理办法（试行）》《关于进一步加强智慧城市暨信息化建设的意见》等文件，以经济效益和社会效益为导向，对已建的智慧应用模块，落实动态跟踪和深化研究，有效推进了数据管理的标准化、规范化和实效化。

强化服务保障职能，助力打赢“六大硬仗”

为确保全委“六大硬仗”顺利推进并取得实效，管委会办公室积极发挥充分发挥“综合协调、服务保障”的职责，全面保障“六大硬仗”各项重点任务。一是助力创建“无违建街道”。按照省市验收工作要求，对创建工作进行全面指导，牵头制定阳光房整治计划，并对金沙学府等小区的阳光房实施拆除。同时，在社区专门设立“无违建”咨询台，印制宣传册，使百姓更了解拆违工作，助力“无违建街道”创建。二是全面开展“六大硬仗”督查。成立六大硬仗督查一办三组，主要对政府投

资项目、产业投资项目、最多跑一次、环境治理等重点工作进行督查，编发督查简报10期，专报2期；通过月度专题会议，协调处理项目推进过程中的各项问题，有力推动“六大硬仗”各项工作取得实效。三是广泛宣传营造浓厚氛围。狠抓主体宣传，开设“争当铁军先锋，打赢六大硬仗”专栏，组织开展“擂台比武”活动，定期通报比赛情况，营造坚决打赢硬仗氛围，着力形成比学赶超的良好势头。

目前，按照“六大硬仗”的任务要求，委办在打赢“改革大深化”硬仗上取得了一定成

效，但也存在一些不足，例如在便民服务领域改革领域，基层办事网点服务水平有待提高，“就经办”试点的“跑一次”实现率低；在城市管理智慧中枢建设领域，智管平台在数据分析、协同受理、智慧应用等方面的作用发挥不够充分，与“综合化智慧城市建设”的目标要求仍然存在一定差距。

下一步，委办将坚决扛起改革担当，在巩固现有成果的基础上，进一步突出重点，打通堵点，创造亮点，为打赢“改革大深化”硬仗，推动“双城”建设做贡献。